
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  ครั้งที่ ๒ 

วันศุกรที่  ๑  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๕๘ เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

........................ 
ผูมาประชุม 
 ๑.    นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ 
 ๒.   นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒  
          ๓.  นายพิพัฒน          นิลรัตนศิริกุล    เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓ 
          ๔.    นางบัวหลวง        อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
 ๕.    นางรฐา         มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑     
 ๖.    นายเลิศชาย เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
 ๗.    นายชื่น พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
  ๘.    นายปรเมศร     ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๒ 
          ๙.    นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒     
        ๑๐.    นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
        ๑๑.    นายธนพล โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๒.    นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๓ 
        ๑๓.    นางลําพูล แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
 ๑๔.    นายธานินทร สินธุประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓  
 ๑๕.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๖.    นายณภัทร           ลิ้มสุวรรณ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๔   
        ๑๗.    น.ส.ภรณชนก นํ้าฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๔   
 ๑๘.  นางสาวตนขาว      ตังคโณบล       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๔  
 
ผูไมเขารวมประชุม 
        ๑.  นางสาวนงนุช       จิรันตกาล         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๑      (ลากิจ) 
        ๒.  นางเฉลียว           คํานิยม            สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๒      (ลากิจ)          
        ๓.  นายเลิศ              อาชวานันทกุล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๑      (ลากิจ) 
 ๔.  นางสาวปฏิมาพร   จงรักษ             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๒      (ลากิจ) 
 ๕.  นายปยะ             ลายวิเศษกุล      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔         (ลากิจ) 
 ๖.  นายสุภชัย           ศรีจรูญ            สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔       (ลากิจ)    

 
 
 
 
 
 
 



๒. 
ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 ๑.  นางธารนี  ปรีดาสันต รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
            ๒.  นายชูศักดิ์ สุทธิรารักษ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
           ๓. นายนิเวศน สุพัฒน             ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
          ๔. นายสุรชัย  ยิ้มเกิด          เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
            ๕. นายอาทิตย     คูณผล             ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
            ๖. นางเดือนลอย    คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
 ๗.  นางพิมพนภัส           ภัทรกอพงษสุข รก.ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 
         ๘. นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์        รก.ผูอํานวยการสํานักการชาง 
          ๙.  นางสุรางค               พรหมประพันธ  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
          ๑๐.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ  หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
          ๑๑.  พ.จ.อ.อดิศร ประจํา           รก.หัวหนาฝายกิจการสภา 
          ๑๒.  นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี       หัวหนางานธุรการสภา  
          ๑๓.  นายอนุชิต อัปกาญจน       เจาพนักงานธุรการ ๒ 
          ๑๔.  นางสาวทิพยวรรณ      คําโสม       พนักงานจางทั่วไป 
 
       …………………………………………………. 
 
ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง  ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    กระทู    เร่ือง การจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา 
  (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม) 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๓    กระทู    เร่ือง ราคากลางของการจัดซื้อจัดจาง 
  (นายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม) 
 

ระเบียบวาระที่ ๔    เรื่อง    อื่นๆ 
 
 
 

…………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๓. 
เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
นายพิพฒัน    นิลรัตนศิรกิุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเปด
การประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ .๒๕๕๘ ครั้งที่ ๒ วันศุกร            
ที่  ๑  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๕๘  ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี ทานรองนายกเทศมนตรี                
ทานเลขานุการนายกเทศมนตรี ทานที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  ทานปลัดเทศบาล  หัวหนาสวนราชการทุกทาน     
วันน้ีเปนการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘   ครั้งที่  ๒   เมื่อมาครบองคประชุมแลวผมขอเปด
การประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  และขอขอบพระคุณ ร.ท.ธราวุธ  ศรีจันทร  ผูชวยหัวหนาฝายกฎหมาย  
กองกําลังรักษาความสงบเรียบรอยจังหวัดอุบลฯ เปนอยางสูงที่ไดมารวมสังเกตการณประชุมในวันนี้  ขอกราบ
ขอบพระคุณครับ ผมขอเขาระเบียบวาระการประชุมครับ 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหทีป่ระชุมทราบ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ นอกจากนี้มีสามาชิกลา ๖ ทาน  คือ ทานนงนุช  จิรันตกาล   
ทานเลิศ   อาชวานันทกุล  ,  ทานเฉลียว  คํานิยม   ,  ทานปฏิมาพร  จงรักษ    , ทานสุภชัย  ศรีจรูญ  และ                 
ทานปยะ   ลายวิเศษกุล  และมีผูขออนุญาตเขารับฟงและถายทอดสด มีบริษัท อุบลราชธานีโสภณเคเบิ้ลทีวี จํากัด        
ขอกราบขอบพระคุณเปนอยางสูง ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    กระทู    เรื่อง การจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา 
  (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  กระทู    เร่ือง การจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา  เปนกระทูที่เลื่อนมาจาก
การประชุมครั้งที่แลว เชิญผูตั้งกระทูครับผม (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม เชิญครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
ขาพเจาขอตั้งกระทูดวน ตอทานนายกเทศมนตรี เร่ือง การจายขาดเงินสะสมเครื่องสูบน้ํา อยากทราบวา  

๑.  ขอทราบรายละเอียด เงินสะสมที่ผูบริหารใชจายเงินสะสม ตั้งแตเร่ิมเขามาบริหารจนถึงปจจุบัน วาใชจายเงิน
สะสมทั้งหมดไปเทาไหร 

๒.  ขอทราบเงินสะสมคงเหลือในปจจุบัน วามียอดคงเหลือจํานวนเทาใด 
๓.  ขอทราบรายละเอียดการจายขาดเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา เมื่อป พ.ศ. ๒๕๕๖ จํานวนกี่เครื่อง และเปนเงิน

เทาใด 
 

 
 
 
 
 
 



๔. 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานรองนายกฯครับผม 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ และหัวหนาสวนราชการที่เคารพทุกทานครับ   
ขอกราบขอบพระคุณทานณัฐวุฒิ ขออนุญาตที่ เอยนามครับ  ผมขออนุญาตใหเจาหนาที่งบประมาณ คือทาน
ปลัดเทศบาลฯ ที่มีรายละเอียดตอบแทนฝายบริหาร กราบเรียนเชิญครับ 
นายอาทิตย  คูณผล     ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับเงินสะสมที่ใชจายไปเพื่อแกปญหาของ
ผูบริหาร ใชจ ายไปทั้ งหมด ๑๔,๒๖๘,๐๐๐ บาท เปนเงินที่ จายไปเพื่อซื้อเครื่องสูบน้ํา เมื่อป  พ.ศ .๒๕๕๖              
ขอ ๒. ปจจุบันเงินสะสมคงเหลือจํานวนเทาใด  ณ ปจจุบัน วันที่ ๑ เมษายน พ.ศ.๒๕๕๘ มีเงินสะสมคงเหลือที่
สามารถนําไปใชได ทั้งสิ้น ๒๕๖,๐๘๙,๙๖๓ บาท สําหรับ ขอ ๓. เงินสะสมที่ใชไปเปนเครื่องสูบน้ําทั้งหมด จํานวน   
๓๙ เครื่อง เปนเงิน ๑๔,๒๖๘,๐๐๐ บาท ครับ  
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบพระคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
สําหรับรายละเอียดของเงินสะสม ทางสภาขอสารบัญ เรื่องการใชจายเงินสะสม ตั้งแตป พ.ศ. ๒๕๕๕ จนถึงปจจุบัน 
ตอฝายบริหารดวยนะครับ และรายละเอียดเก่ียวกับการใชเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา เพราะทางสภาไดมีหนังสือขอ
รายละเอียดเกี่ยวกับเรื่องนี้ไปแลว ตั้งแตที่ผูบริหารไดซื้อเครื่องสูบน้ํา ดั งนั้นทางสภาก็ขอรายละเอียด สัญญา          
ที่เก่ียวกับการซื้อเครื่องสูบน้ํา เพราะทางสภาไดขอหนังสือไป ๓ ครั้ง แตทางสภาก็ยังไมไดรับหนังสือตัวนั้นครับ        
ก็เปนเวลา ๑ ปกวาแลว เราก็ขอหนังสือสัญญาตัวนี้ดวยนะครับ ฝากเรียนทานประธานไปยังฝายบริหารดวยครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ทางฝายบริหาร ควรจะพิจารณาแบบไหนดีวาสมควรจะไดหรือไมไดครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานรองนายกฯครับผม 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ สําหรับเงินจายขาดเงินสะสม คือวาถาฝาย
บริหารจะทําอะไรก็จะขออนุมัติผานสภาอยูแลวครับ สภาก็คงมีขอมูลอยูแลวสวนหนึ่งครับ สําหรับรายละเอียดกระทูที่
ทานกําลังถามอยู เราไดรางเปนหนังสือแลว ตามจริงเราจะตอบเปนหนังสือ พอดีทานปลัดซึ่งเปนเจาหนาที่
งบประมาณ ทานทราบรายละเอียดดีก็เลยใหทานตอบเปนวาจากอน แตวาทานไดถามเพิ่มเกี่ยวกับสัญญาตางๆ ทาง
เราก็จะตอบเปนหนังสือให เพราะอยูในอํานาจของฝายบริหารที่จะตองพิจารณาดูกอน ครับ ขอบกราบขอบพระคุณ
ทานประธานและทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ 
 

 
 
 
 
 
 



๕. 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบพระคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
เก่ียวกับรายละเอียดใชเงินสะสมซื้อเครื่องสูบน้ํา ในตอนนั้น ทานรองนายกฯ ทานชูศักดิ์  ทานยังไมไดเขามารับ
ตําแหนงทานอาจจะยังไมรู ทางสภาไดขอรายละเอียดตรงนี้ไป แตก็ไมไดรับคําตอบจากฝายบริหารเลย ซึ่งเรื่องการใช
จายเงินของเทศบาล ไมวาใครก็สามารถขอขอมูลตรงนี้ได ไมวาจะเปนสมาชิกสภา หรือประชาชนทั่วไป ตาม พ.ร.บ.
ขอมูลขาวสาร ซ่ึงฝายบริหารไมสามารถที่จะปดบังขอมูลสวนน้ีได ดังน้ันก็เปนระยะปกวาๆ เกือบจะ ๒ ป ทางสภาไม
เคยไดรับคําตอบน้ีเลยรวมถึงทานพี่นองประชาชนดวย ดังน้ันจะทําใหสภาเขาใจไดหรือไมวาสาเหตุที่ทานไมสามารถสง
ใหสภาทราบได เพราะวาการจัดซื้อจัดจางหรือการใชเงินสะสมนั้นไมถูกตอง ทางฝายบริหารก็เลยไมสามารถเปดเผย
ขอมูลสวนน้ีใหกับทางสภาทราบได ตรงนี้อยากจะเรียนถามไปยังทานประธานเพื่อที่จะสงตอไปยังผูบริหาร ทานทํา
อะไรไมถูกตองหรือเปลาทําไมทานถึงตองปดบังขอมูลสวนน้ี ขอมูลตรงบุคคลทั่วไปสามารถที่จะขอได และทานก็ไมมี
อํานาจที่จะปดบังขอมูลเหลานี้ใหแกผูรองขอ เงินตรงนี้เปนเงินภาษีของพี่นองประชาชนไมใชเงินของคนใดคนหนึ่ง 
การใชเงินจะตองมีการซ้ือสัตยสุจริต โปรงใส ดังน้ันทางสภาก็อยากใหฝายบริหารเห็นความสําคัญตรงนี้ ถาทานจะ
ทํางานดวยความโปรงใส ทานอยาปดบังขอมูลสวนน้ีเลย และที่สําคัญวาการใชจายเงินสะสมมันไมใชทุกเรื่องที่ฝาย
บริหารจะขอกับทางสภา มันมีเงินหลายประเภทที่ทางฝายบริหารสามารถใชไดเลยโดยไมตองขอสภา ตรงนี้ผมจะไมลง
รายละเอียดแตผมทราบวาทานคงรูดี ดังน้ัน ทางสภาจะขอรายละเอียดกับทานและทานจะสามารถใหรายละเอียดกับ
ทางสภาไดวันไหน เพราะนี่ก็เกือบ ๒ ป แลวที่ทานไดทําการจัดซื้อจัดจาง รวมถึงสารบัญเรื่องการจายขาดเงินสะสม 
ขอทราบคําตอบวาจะใหกับทางสภาไดวันไหนครับ ขอบพระคุณครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกฯครับผม 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ สําหรับเรื่องเหลานี้ก็ถูกตองตามที่ทานณัฐวุฒิ 
ขออนุญาตเอยนาม ที่ไดอภิปรายบอกวาจริงๆแลวขอมูลเหลาน้ีไมใชความลับ ขอไดทุกคน สวนเรื่องใหเปนอีกเรื่อง
หนึ่ง อันไหนที่เราสามารถใหไดซึ่งไมผิดกฎหมายผิดระเบียบ คณะกรรมการกฤษฎีกาของกรมสงเสริมปกครองสวน
ทองถิ่น ที่ระบุวาขอไหนใหไดและใหไมได ที่ตองใหเลยคือ หมายเรียกศาล สวนไหนที่เราใหไดเราจะใหและจะตอบ
เปนหนังสือนะครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒
ทานตอบไมตรงคําถาม ผมถามวาทานสามารถใหกับทางสภาไดวันไหน และอีกอยางเอกสารทางราชการการขอ
เอกสารมันผิดตรงไหน ผมวาทานจะมั่วไปนิดหนึ่ง เพราะวาขาวสารทางราชการไมใชขอมูลที่จะตองปดบัง และทานจะ 

 
 
 
 
 
 



๖. 
อางกฤษฎีกาไหน ผมไมเคยเห็น ที่สําคัญเรื่องกรณีแบบนี้ ทานไปอานขอมูลเกี่ยวกับคําพิพากษายอนหลัง ขอมูล
ขาวสารทางราชการ ใครก็สามารถขอไดไมผิดกฎหมาย ทานจะดึงไวทําไม ทานทําอะไรไมถูกตองหรือเปลาทานถึงจะ
ใหไมได ผิดกฎหมายมาตราไหน บอกผมตอนน้ีเลยครับ ขอบพระคุณครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ผูบริหารไมตอบ เชิญทานณัฐวุฒิ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒
ไมตอบไมเปนไร ผมขอเรียนไวตรงนี้วา ทานมั่วจริงๆครับ ขอบพระคุณครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 คงผานกระทูน้ีไปนะครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๓    กระทู    เรื่อง ราคากลางของการจัดซื้อจัดจาง 
  (นายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผูตั้งกระทูถาม) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓  กระทู  เรื่อง ราคากลางของการจัดซื้อจัดจาง  ผูตั้งกระทูถามคือ  นายสุภชัย     
ศรีจรูญ  สมาชิกสภา  ดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔        
ขอ ๙๗ วรรค ๒ ระบุไววาเมื่อถึงเวลาแลวผูตั้งกระทูถามไมอยูในที่ประชุม ถือวาไดถอนกระทูนั้นไปแลว ดังนั้นกระทูนี้
ก็ผานไป ตามระเบียบขอบังคับการประชุม 
 

ระเบียบวาระที่ ๔    เรื่อง    อื่นๆ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๔ เรื่อง อ่ืน   เชิญทานนัฐพล ครับ 
นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมนายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
วันน้ีผมมีเร่ืองที่จะมาสอบถามฝายบริหาร ๒ เรื่อง เรื่องแรกคือที่ทานสมาชิกไดตั้งกระทูสอบถามไปยังฝายบริหารเรื่อง
การตั้งปายโฆษณา และคณะผูบริหารไดทําหนังสือตอบกลับมายังสภา ที่ อบ๕๒๐๐๑/๔๖   ขออนุญาตทานประธาน
อานขอความในหนังสือ  ขอที่ ๒ การขออนุญาตติดตั้งปายบนทางเทาใชหลักเกณฑอะไรในการขออนุญาต ที่ทาง
สมาชิกไดตั้งกระทูสอบถามไปทางฝายบริหารไดตอบกลับมาวา การอนุญาตใหติดตั้งปายบนทางเทาใชหลักเกณฑตาม
กฎกระทรวง (พ.ศ.๒๕๓๕) ออกตามความใน พ.ร.บ.รักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง 
พ.ศ.๒๕๓๕ อาศัยอํานาจในมาตรา ๕ และ ๑๐ วรรค ๒ ขอ ๕ ในการอนุญาต เจาพนักงานทองถิ่นหรือพนักงาน
เจาหนาที่ ไดแสดงเขตในทองที่ ที่อนุญาตใหโฆษณาไวใหอนุญาต ตามประกาศของเทศบาลนครอุบลราชธานี        
เร่ืองกําหนดสถานที่ปดประกาศ ที่ประชาสัมพันธการทองเที่ยวภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ลงวันที่ ๒ 
สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๕๖  สิ่งที่ผมตองการคือเอกสารที่ทานไมไดแนบมากับเอกสารช้ีแจงฉบับนี้  ก็คือหนังสือประกาศที่
อนุญาตใหโฆษณาไวในหนังสือที่โฆษณา ทางสภาขอหนังสือตัวนี้นะครับ และเร่ืองที่ ๒ เร่ืองเงินโบนัสจะสอบถามไปยัง 

 
 
 
 
 



๗. 
ฝายบริหารอยากจะทราบหลักเกณฑในการจายเงินผลประโยชนพิเศษแกพนักงานเทศบาลนครอุบลราชธานีและ
ลูกจางของเทศบาลนครอุบลราชธานี ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ หรือเงินโบนัส ตามที่ขอมูลที่ผมไดรับพนักงานเทศบาลฯ   
แตละกองฝาย จะไดเงินที่ไมเทากัน ผมขออนุญาตอานใหทานประธานสภาฟง กอนอานผมขอถามคําถามแรกกอนนะ
ครับวาทานใชหลักเกณฑอะไรในการจายเงินโบนัสกับพนักงานเทศบาลฯ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกฯ ครับผม 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมขอมอบใหทานเลขานุการนายกเทศมนตรี ทานสุรชัย  ยิ้มเกิด        
เปนผูตอบ 
นายสุรชัย  ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  เน่ืองจากวาทานสมาชิกไดถามอยู ๒ ประเด็น 
สําหรับประเด็นแรก เปนเร่ืองที่ผมยังไมไดเขามาทํางานกับเทศบาลก็เปนหนาที่ของทานปลัดเทศบาลที่จะตองตอบ 
ประเด็นแรก สวนผมจะตอบประเด็นที่สองเกี่ยวกับการจายเงินโบนัสที่ทานสมาชิกถามวาใชหลักเกณฑอะไร 
หลักเกณฑในการจายเงินโบนัสหรือวาการจายเงินคาตอบแทนพิเศษประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ใหแกพนักงานก็ดําเนินให
ตามหลักเกณฑที่ประกาศของพนักงานเทศบาลฯ ถือเปนหลักใหญที่กําหนดหลักเกณฑวา เทศบาลฯที่จะจายไดนั้น
จะตองมีรายรับรายจายอยางไรเปนตนวา  ๑.รายจายดานบุคคลากร คือเงินเดือนคาจางคาตอบแทนตางๆจะตองไม
เกินรอยละ ๔๐ ของงบประมาณรายจายประจําป  ๒.จะตองผานการประเมินผลการปฏิบัติงานตามหลักเกณฑที่
กําหนดไวโดยมีคณะกรรมการตรวจสอบ และคณะกรรมการติดตาม ตลอดทั้งปงบประมาณ ซึ่งจะมีคณะกรรมการ ๒ 
คณะ คือคณะกรรมการศึกษาติดตามผมงาน และคณะกรรมการตรวจสอบ ซึ่งคณะกรรมการ ก.ท.จ. ไดแตงตั้งขึ้นเมื่อ
ประเมินผลงานที่จะตอบแทนพิเศษได ทางเทศบาลก็จะนํามาดําเนินการตอไป สวนขั้นตอนที่ ๒ การที่จะจายใหแตละ
คนแตละฝายแตละกองนั้น คํานวณจากหลักเกณฑอะไรวาใครจะไดนอยไดมาก จากผลการปฏิบัติงานประจําป ซึ่ง
ผูบังคับบัญชาไดประเมินผลงานประจําปมาตั้งแตระดับตน ตั้งแตระดับฝายระดับกองมาจนถึงระดับคณะกรรมการของ
เทศบาลซึ่งมีหัวหนาสวนราชการเปนคณะกรรมการพิจารณารวมกัน วาบุคคลใดในปงบประมาณนั้นสมควรจะไดเลื่อน
เงินเดือนกี่ขั้น  ๒ขั้น , ๑ขั้นครึ่ง หรือ  ๑ขั้น  มีสิทธิ์ที่จะได รับเงินค าตอบแทนพิเศษ สวนพนักงานจางที่เปน
ลูกจางประจําหรือเปนพนักงานจางตามภารกิจ พนักงานจางทั่วไป ก็จะไดรับการประเมินตามหลักเกณฑตามพนักงาน
จาง ซึ่งไมเหมือนกับพนักงานเทศบาล แตก็มีหลักเกณฑที่ทาง ก.ท.จ.ไดวางหลักเกณฑเอาไวจะทํานอกเหนือจากนั้น
ไมได จะเปนขั้นตอนออกมา ก็จะแบงเปนกลุม พนักงานจางตามภารกิจ ไดคะแนนอยูในกลุม ดีเดน กลุมดีมาก กลุมดี 
ถาใครประเมินแลวไดต่ําว ากลุม ดี  ก็จะไมมีสิทธิ์ ไดรับ เงินคาตอบแทนพิเศษนี้  สําหรับพนักงานเทศบาลฯ               
กับลูกจางประจําก็เชนเดียวกัน อยางนอยในปนั้นจะไดรับการเล่ือนเงินเดือนไมต่ํากวา ๑ขั้น จึงจะมีสิทธิ์ไดรับรางวัล
คาตอบแทนพิเศษ ถาใครประเมินแลวทั้งป ไมไดถึง ๑ขั้น หรือรับราชการไมถึงแปดเดือน ก็จะไมมีสิทธิ์ไดรับ
เชนเดียวกัน เพราะฉะน้ันการที่ใครจะไดมากหรือไดนอยนั้นก็ขึ้นอยูกับองคประกอบหลายๆอยาง ทั้งเงินเดือนทั้งขั้น
เงินเดือน คาตอบแทน และผลการประเมิน ผลงาน จะอยูที่องคประกอบหลายๆอยาง ดังนั้นแตละคนจะไดไมเทากัน
ครับผม 

 
 
 
 
 
 



๘. 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ มี ๒ ประเด็นที่ ทานนัฐพล ถามและเมื่อสักครูทานสุรชัยวาประเด็นแรกใหทานปลัดจะตอบใช
หรือไมครับ จะตอบหรือไมครับ /เชิญทานปลัดครับ 
นายอาทิตย   คูณผล     ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  ขอทวนคําถามเมื่อสักครูครับทานประธานครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพล ทวนคําถามอีกรอบครับ 
นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ผมนายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ในขอ แรก ที่ผมถามไปกับการขอเอกสารเกี่ยวกับประกาศที่ขออนุญาตติดตั้งปายโฆษณา เพราะวา
ฝายผูบริหารไดสงหนังสือกลับมาในเนื้อความคือ เจาพนักงานทองถิ่นหรือพนักงานเจาหนาที่ไดแสดงเขตหรือทองที่    
ที่ไดรับอนุญาตไดโฆษณาไว ในหนังสืออนุญาต ในนามของสภาผมก็จะขอเอกสารตัวนี้ครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 
นายอาทิตย   คูณผล     ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา  เอกสารตัวนี้เปนประกาศของเทศบาลใชหรือไมครับ กระผมจะนําเอกสาร       
มาใหครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปราย เชิญทานนัฐพลครับ 
นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ผมนายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         
เขตเลือกตั้งที่ ๒ กราบขอบพระคุณทานอาทิตย คูณผล อนุญาตที่ตองเอยนามครับ สําหรับประกาศที่ไดขอไปครับ 
และก็ยอนมาถึงเร่ืองโบนัสของพนักงานจาง วาเงินโบนัสทานจะจายใหตามคณะกรรมการไดพิจารณา ตามความเขาใจ
ใหผูฟงวาเงินโบนัสทานจะจายใหตามที่คณะกรรมการเทศบาลไดพิจารณาวาพนักงานทานใดจะไดโบนัสเทาไหร        
ก็ขึ้นอยูกับขั้นเงินเดือนทานไดประเมินแลว ผมจะขออนุญาตอานเอกสารขอมูลที่ไดรับมา คือพนักงานเทศบาลที่ได    
๒ขั้น จะไดโบนัส ๑.๖ พนักงานเทศบาลที่ได ๑.๕ขั้น จะไดโบนัส ๑.๔ พนักงานที่ได ๑ขั้น จะได ๐.๘ พอมาเปน
พนักงานครู ถาไดรับการประเมินขั้นเปน ๒ขั้น จะไดเงินโบนัส ๑.๐ ถาไดรับการประเมินขั้น ๑.๕ขั้น จะไดเงิน      
โบนัส ๐.๘ พนักงานที่ไดประเมิน ๑ขั้น จะไดโบนัส ๐.๕ อยากจะทราบเหตุผลวาในเมื่อทานประเมินขั้นแลว จํานวน
ขั้นเทากันแลว แตทําไมเงินโบนัสทานใหไมเทากันครับ ในสภาแหงน้ีในคราวประชุมคณะผูบริหารเคยพูดกับทางสภา
วาคณะผูบริหารยินดีที่จะสงเสริมการศึกษาในเขตเทศบาลฯ ใหดียิ่งขึ้น แตทานทําแบบนี้กําลังใจของพนักงานครูเขา
จะไปอยูที่ไหนครับ ในเมื่อไดรับการประเมินเทากันแตเงินโบนัสไดไมเทากัน ชวยชี้แจงดวยครับ 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานเลขาฯ สุรชัยครับผม 

 
 
 
 
 
 



๙. 
นายสุรชัย  ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ขอบคุณครับที่ใหโอกาสผมชวยชี้แจงแทน
คณะกรรมการของเทศบาลที่ไดพิจารณาผานไปแลว เหตุผลที่ผมจับประเด็นของทานมีอยูประเด็นเดียวคือการใหอัตรา
เพ่ิมของขาราชการครูกับพนักงานเทศบาลทําไมไมเทากัน ในการพิจารณาเราพิจารณาในหลักการเดิม คือจํานวนคน
ทั้งหมดกอนและก็คิดตามจํานวนรายหัวแลวก็แบงออกวาครูมีรอยละเทาไหรของพนักงานทั้งหมด พนักงานเทศบาลมี
รอยละเทาไหร เงินก็จะแยกออกเปน ๒ สวน สวนหนึ่งก็แยกออกเปนขาราชการครูมีบุคคลอยูเมื่อวันที่ ๓๐ กันยายน 
พ.ศ.๒๕๕๗ เพราะเปนคาตอบแทนของปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ และจํานวนของพนักงานเทศบาลรวมกันแลวเปน
เทาไหร คือเทศบาลจะนําเอาเฉพาะบุคลากรที่มีสิทธิ์ที่จะไดรับเงินคาตอบแทน ก็คือพนักงานเทศบาล ลูกจางประจํา 
พนักงานจางตามภารกิจ และพนักงานจางทั่วไป สวนกลุมจางเหมาบริการนั้นไมมีสิทธิไดรับคาตอบแทนพิเศษนี้      
จะเห็นไดวากลุมของพนักงานเทศบาลจะมีรอยละ ๗๐ เปอรเซ็นต ของบุคลากรทั้งหมด กลุมของขาราชการครูจะมี
รอยละ ๓๐ เปอรเซ็นต ของจํานวนบุคลากรยอดเงินก็แบงไปตามนั้น ทานวาทําไมเงินในสวนของพนักงานเทศบาลจึงมี
ยอดสูงกวาพนักงานครู ที่จริงแลวสูงแตเปอรเซ็นต แตตัวเงินจะนอยกวา เพราะวาพนักงานครูเทศบาลสวนใหญทาน
จะทํางานนานมีเงินเดือนโดยเฉลี่ย ๒๐,๐๐๐ บาทขึ้นไป สวนใหญจะอยูระหวาง ๒๐,๐๐๐ – ๔๐,๐๐๐ บาท และก็มี
คาวิชาชีพอีกบางทานก็ขั้นต่ํา ๓,๕๐๐บาท และก็ ๑๑,๐๐๐บาท และก็ ๒๐,๐๐๐บาท สวนใหญจะอยูที่ ๑๑,๐๐๐บาท
เพราะฉะน้ันถาใหเพิ่มอัตรากับขาราชการครู จะไมมีเงินจาย เพราะเงินเดือนทานมาก ทานไดรอยละหนึ่งเปอรเซ็นต
แตตัวเงินทานไดประมาณ ๔ – ๕ หมื่นบาท พนักงานเทศบาล ๑.๖ จะได หมื่นกวาบาท ถาดูจากตัวเงิน ดังนั้นการ
แบงกลุม ตอนแรกก็แบงแบบเปนธรรม และเอากลุมนั้นมาพิจารณาเงินที่มีของกลุม อีกอยางถาพิจารณาลักษณะการ
ทํางานก็แตกตางคือ ขาราชการครูลักษณะการทํางานจะไมเสี่ยงเทากับพนักงานเทศบาล และก็เวลาทํางานก็นอยกวา
คือ ทํางานอยูในบรรยากาศในหอง อยูกับความสะอาด อยูกับ เด็กหนาตานารัก ไมตองไปเผชิญภัยขางนอก            
แตพนักงานเทศบาล ตรงไหนสกปรก ตรงไหนไมสะอาด ตรงไปเสี่ยงภัย พนักงานเทศบาลตองไป วันเสาร วันอาทิตย 
วันเทศกาลตางๆ พนักงานอื่นยังไดพัก แตพนักงานเทศบาลทําทั้งกลางวันกลางคืน ขยะก็เพิ่มขึ้นเปน ๒ เทา          
งานเสี่ยงภัยงานหนัก เราตองพิจารณาถึงขอน้ี อาจจะดูวาไดเปอรเซ็นตสูงแตอยูในกรอบของพนักงานเทศบาลที่เขาได
เปอรเซ็นตเพิ่มสูงเพราะวาเงินเดือนเขานอย พอไดเปนตัวเงินแลวจะไดต่ํา อันน้ีก็ใหความเปนธรรมในลักษณะของการ
ทํางาน แตบางประเทศที่ผมเคยไปดูงานในญี่ปุน พวกที่ผูกไทใสสูททํางานในหองแอรจะไดเงินประเภทนี้ไดต่ํากวาพวก
ไปกวาดถนน พวกขับแท็กเตอร และพวกขับรถขยะ เพราะเขาถือวาพวกนี้นอกจากเสี่ยงภัยแลว ตองเสี่ยงกับ
โรคติดตอ และอีกมากมาย แตพวกผูกไทใสสูทใหนอยที่สุด ถึงจะเปนผูจัดการก็ไดนอย เปอรเซ็นตมันนอยแตเปน
จํานวนเงินมากกวา ดังน้ันคิดวาคุณครูก็คงจะไมเสียกําลังใจ เพราะทานก็ไดเพิ่มถึงจะไดเพิ่มนิดหนอยแตตัวเงินทาน
มากถานับเปนตัวเงิน ไมมีใครไดลดครับไดเพิ่มทุกคน เพราะระดับชั้นผูนอยที่เก็บกวาดขับรถเก็บขยะเมื่อกอนป     
พ.ศ.๒๕๕๖ ไดเพียงคนละ ๖,๐๐๐ บาท แตปนี้เขาจะไดรับ ๑.๖ ก็จริงครับแตเขาจะไดรับ ๑๑,๐๐๐ – ๑๒,๐๐๐ บาท  
อยางมากก็ ๑๕,๐๐๐ - ๑๖,๐๐๐ บาท สําหรับคนที่ทํางานนานๆ ก็คิดวานาจะมีขวัญและกําลังใจกันทุกคน โดยเทา
เทียมกัน 
 
 

 
 
 
 
 
 



๑๐. 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ผมวาเร่ืองที่ทานตอบมา ฟงแลวไมคอยเปนธรรม ทานจะบอกวาเขาไดมากน้ันคือความสามารถของเขาในการ
เล่ือนตําแหนงที่ทํางานมา ทานวาเขาไมไดผจญภัย ผมวาพนักงานเทศบาลที่นั่งอยูในนี้สูพนักงานครูเขาไดหรือไม ใน
การผจญสอนเด็ก ทานวาเขามีเงินประจําตําแหนง  นั่นคือความกาวหนาในชีวิตของราชการ ถาจะถามตอไปวาผูที่มี
เงินประจําตําแหนงในเทศบาลไดเทากับครูหรือไม ถาไดไมเทากันนั่นคือความไมเปนธรรมแนๆ ทานจะวาครูเขาอยูใน
หองแอรไมผจญภัย ไมถูกนะครับเพราะเขาตองผจญภัยกับเด็กที่ไมรูหนังสือเพื่อใหรูเพื่อความกาวหนาของชาติ
บานเมือง ผมวาเขาทํางานหนักกวาพวกที่ทํางานอยูขางใน ที่ออกไปผจญภัยขางนอกเปนสวนหน่ึงเทานั้นเอง ใหความ
เปนธรรมกับเขาบางและถามกลับไปวาทุกปทําไมไมมีปญหา ทุกปไดเทากันพอมาปนี้พิเศษอีก ทานชวยใหคําตอบผม
ดวย เชิญครับ 
นายสุรชัย  ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานตองฟงพื้นฐานการคิดตั้งแตตนไมไดแตกตางกันนะครับ คือตั้งแตปที่
แลวไดไมเกินรอยละ ๖๙ เปอรเซ็นต สําหรับพนักงานเทศบาลของวงเงินทั้งหมดคิดตามจํานวนเงิน แลวก็คุณครูก็ได
รอยละ ๓๑ เปอรเซ็นต ทางพนักงานเทศบาลก็ ๖๙ เปอรเซ็นต สําหรับปนี้ก็เหมือนเดิม คือ ๗๐ / ๓๐ เพียงแตวามา
คิดเปนเปอรเซ็นตที่เพ่ิมแลว ของคุณครูเปอรเซ็นตเพ่ิมนอย แตวาเงินก็เพ่ิมขึ้นเทาๆกัน เราตองดูภาพรวม แตวาถาคิด
เปอรเซ็นตเปนรายบุคคลแลว เปอรเซ็นตเพ่ิมจะนอย จํานวนเงินจะมาก เพราะฉะนั้นไมไดแตกตางจากปที่ผานมา
เพียงแตวาพอเรามาดูที่ตัวเลขมันเพิ่มขึ้นเพราะใชงบประมาณเพ่ิมขึ้น ในปพ.ศ.๒๕๕๖ ใชงบประมาณ ๑๐ ลานบาท 
สําหรับป พ.ศ.๒๕๕๗ ใชงบประมาณ ๑๕ ลาน สวนที่เพิ่มขึ้นก็เพิ่มขึ้นก็เพิ่มเทากัน แตเนื่องจากวาเงินเดือนสูงเมื่อคิด
เปนเปอรเซ็นตที่เพิ่มมันนอย ดังนั้นคิดวาเปนธรรมไมเปลี่ยนแปลง ถาจะเอาเปอรเซ็นตเทากันไมมีเงินจายครับ      
และตอนน้ีทานไมตองเปนหวงเพราะวา กทจ. ประกาศหลักเกณฑใหมออกมาอีกแลว ตั้งแตป พ.ศ.๒๕๕๘ เปนตนไป
จะไมใหเกิน ๑ เทา ครับผม 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ความจริงในการจายโบนัสเขาจะไมเอาเงินเดือนมาคํานวณ เขาจะเอาจํานวนขั้น ระดับ มาคํานวณ ทุกปไมมี
ปญหาเพราะคํานวณตามระดับขั้น ระดับนี้ ซีนี้ไดกี่ขั้น ในเทศบาลนี้ก็จะเปนธรรมเทากันหมด ถาทานเอาเงินเดือนมา
คํานวณผมกราบอภัยทานปลัดมากๆวา ถายกตัวอยางวา ทานเงินเดือนมากๆทานยิ่งจะไดอัตราเปอรเซ็นตไดนอยลงใช
หรือไมครับแตเน่ืองจากพนักงานเทศบาลไดเทากัน แตมันมีขอเปรียบเทียบวาพนักงานเทศบาลพนักงานเทศบาลครูซึ่ง
ไดตางกันมาก และเปนพนักงานที่อยูในสังกัดเทศบาลนครอุบลราชธานีเหมือนกัน ก็นาที่จะไดเทากันในระดับเดียวกัน
ไมใชวาครูไดนอยแตพนักงานขางในไดมาก เพราะทานอางวาทานไดผจญภัย ผมวาอยางที่พูดไวแลววาครูเขาผจญภัย
มากกวา ที่พูดมานี่ก็อยากจะใหความเปนธรรมวา ทุกปที่ทํามาแบบนั้น ปนี้ก็นาจะเปนเหมือนเดิมดวย ทุกคนที่เปน
พนักงานเทศบาล ทุกสํานัก/กอง/ฝาย ไดเทากัน แตผมอยากจะใหขอคิดอยางหนึ่งวานี่เปนความคิดของคนๆหนึ่ง      
ที่ใหจายแบบนี้ผมรู ขอขอบพระคุณครับ / เชิญทานสุภาภรณครับ 
นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ  
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๓ ขอกลาวสนับสนุนคํากลาวของทานประธานเมื่อสักครูนะคะ  

 
 
 
 
 
 



๑๑. 
และขอตําหนิฝายบริหารนิดหนอยคะจากที่ฟงทานเลขาฯชี้แจงมาก็เสียใจแทนขาราชการครูในเทศบาลนครอุบลฯ   
ทุกทานนะคะ ถาแจกแจงรายละเอียดของงานแลวยิ่งทานมาแจกแจงรายละเอียดของงานหรือความรับผิดชอบของเขา
วาไมมีความสําคัญเทากับพนักงานหรือวาทํางานหนักไมเทาพนักงานทั่วไปก็ยิ่งเห็นชัดวาทานไมใหความสําคัญกับ
การศึกษาเลย ถามาแจกแจงรายละเอียดความเหนื่อยยากของครูในเขตเทศบาลนครอุบลฯ กับการทํางานของทาน คือ
ตําแหนงนายกฯ รองนายกฯ เลขาฯ ที่ปรึกษาฯ ทานจะเหลือเงินเดือนเทาไหรคะ ถามีโบนัสทานจะมีโบนัสสักเทาไหร 
ขอบคุณคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรฐา ครับ 
นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
คะ ดิฉันเห็นดวยกับทานประธานและทานสุภาภรณ นะคะวาขาราชการครูนี้มีความสําคัญมาก ไมอยากใหทางฝาย
ผูบริหารมองขามไปนะคะ ขอบคุณมากคะ 
 นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานชื่นครับ 
นายชื่น   พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายชื่น  พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ง
ที่ ๑ ครับ ผมจะพูดเร่ืองอื่นๆครั้งนี้ก็จะพูดเร่ืองเก่ียวกับครูครับ ผมรับราชการครูมาประมาณเกือบ ๔๐ ป การที่วาครู
ไมไดทํางานหนักเห็นจะผิดนะครับ บางครั้งโรงเรียนอยูไกลบานเกือบรอยกิโลก็ตองไปตองมาทุกวัน น่ีก็หนักพอสมควร 
แลวขาวภาคใตละครับไมไดเส่ียงภัยมีผูรายฆาครูตายคาโรงเรียนก็มีนะครับ เด็กมาโรงเรียนไหนจะตีกันเพราะวามัน
ตางพอตางแมก็ตองรับผิดชอบทุกอยาง ผมขอพูดเปนภาษาบานๆนะครับ ใหผมขุดโพนกับใหผมสอนหนังสือ ขุดโพน
ดีกวา อยางไรขุดโพนมันเสร็จครับ สอนหนังสือมันไมเสร็จ ถาเด็กมันโง ครูก็ตองรับผิดชอบ เด็กเรียนไมทันครูตอง
รับผิดชอบ เส้ือผาไมมีครูก็ตองหาให เด็กไมไดกินอาหารกลางวันก็ตองหาให ทุกอยางครูรับผิดชอบ ถาไมรับผิดชอบก็
แสดงวาครูคนน้ันไมเหมาะสมที่จะเปนครู แตวาครูทุกคนทําหนาที่ของตนเอง ฉะนั้นคําวาครูมาจากครุซึ่งแปลวาหนัก 
หนักมากครับและการสอนหองเรียนไมมีแอรนะครับเหมือนกับขาราชการเทศบาลที่นั่งอยูนี่หองแอรครับ เทียบแคนี้
ครับขอบคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพล ครับ 
นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทานสุรชัยไดชี้แจงเมื่อสักครู ขออนุญาตเอยนามครับ ผมมีความเสียใจเปนอยางยิ่งครับ ที่ทาน
ไดประเมินพนักงานใหโบนัสโดยใหคาความเสี่ยงตางกันกับคาเงินนะครับ ผมขออธิบายตามที่ทานพูดมาเมื่อสักครูไม
ทราบวาตามที่ผมเขาใจอยางนี้หรือเปลาครับที่ทานวาพนักงานเทศบาลทานจัดสรรเงินให ๗๐ เปอรเซ็นต พนักงานครู
ทานจัดสรรให ๓๐ เปอรเซ็นต ตามนโยบายของทานที่ทานนายกเขามาดํารงตําแหนงใหมๆก็คือการปลดพนักงานจาง 

 
 
 
 
 
 



๑๒. 
ทั่วไปเปนพนักงานจางเหมาบริการ พนักงานจางเหมาบริการนะครับพนักงานสวนน้ีสวนมากเปนพนักงานเดิมที่วาเคย
ทํางานที่เทศบาลแหงน้ีนะครับ ทํางานมาสิบปยี่สิบปแลววันหน่ึงเขาก็ไดเปนแคพนักงานจางเหมาบริการซึ่งโบนัสอะไร
ก็ไมไดกับเขานะครับ ยอนกลับมาที่เปอรเซ็นตที่ทานบอกวาพนักงานเทศบาลทานจัดสรรเงินให ๗๐ เปอรเซ็นตของ
เงิน ๑๕ ลาน พนักงานครูทานจัดสรรให ๓๐ เปอรเซ็นตจากเงิน ๑๕ ลาน ในเมื่อจํานวนพนักงานเทศบาลจากเดิม
สมมุตินะครับมีอยู ๗๐ คน ทานไดปลดเขาออกจากพนักงานจางทั่วไปที่เขาจะไดรับเงินโบนัสอยูแลว เปนพนักงานจาง
เหมาบริการซ่ึงสิทธิ์ตัวนี้ไมไดแนนอน จํานวนพนักงานก็ตองลดลง เปอรเซ็นตสวนแบงมันก็ตองเพิ่มขึ้น ทานจะมาอาง
วาปกอนเคยจายอยู ๖๙ เปอรเซ็นต พนักงานครูไดอยูสามสิบกวาเปอรเซ็นต พนักงานครูนี้อาจจะเพิ่มขึ้นหรือเทาเดิม
ผมไมทราบ ดังนั้นแลวนะครับผมขอฝากทานประธานสภาผานไปยังทานผูบริหารผมขอรายละเอียดเกี่ยวกับการจาย
โบนัสของป ๒๕๕๗ ดวยครับ ขอบพระคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ จะเห็นวาในป ๒๕๕๖ มีการตั้งจํานวนเงินโบนัส ๑๐ ลานบาท ป ๒๕๕๖ ทางสภาก็
ไดอนุมัติไป ดังนั้นแลวในป ๒๕๕๗ ก็มีการตั้งเพิ่มมาเปน ๑๕ ลาน ทางสภาก็อนุมัติไปเพราะเห็นถึงความสําคัญตรง
สวนน้ีครับ ทางสภาอนุมัติทั้งสองปงบประมาณแลวก็เพิ่มขึ้นดวย ตรงนี้ตองทําความเขาใจกับผูบริหารนะครับวาทาง
สภานี้ไดเพิ่มขึ้น ก็ไมเขาใจวาทานใชสูตรการคิดแบบไหนถาทานใชสูตรแบบนี้นะครับทางสภาก็อยากเสนอสูตรในการ
คิดนะครับ เจาหนาที่คนไหนหนาขาวๆหนอยก็ไดนอยหนอย สวนหนาคล้ําๆก็ไดมาก สูตรก็จะไมตางจากทานสุรชัยนะ
ครับเปนสูตรแบบญี่ปุน เพราะทานบอกวาญี่ปุนจะใหความสําคัญตรงสวนนี้ ดังน้ันแลวก็อยากจะฝากไปเปนแงคิดและ
ที่สําคัญนะครับอยากจะขอถามคําถามตัวนี้ งบประมาณ ๑๕ ลานน้ี ทานใชหมดไหมครับหลังจากจัดสรรใหพนักงาน
ตามสูตรนะครับ อยากจะเรียนถามทานประธานเพื่อผานไปยังผูบริหารครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุรชัยครับ 
นายสุรชัย    ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตใหเจาหนาที่นําตัวเลขจํานวนที่ทานสมาชิกถามสักครูครับ 
 นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว         
ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ คะ ดิฉันคงไมขอลงรายละเอียดวาแตละคนแตละ
พนักงานเทศบาลนี้หนาที่แตกตางกันอยางไรนะคะ แตดิฉันอยากจะอธิบายตามความเขาใจของดิฉันตามภาษาบานๆ
นะคะ ใหผูชมทางบานที่อาจจะไมเขาใจ ตามความเขาใจของดิฉัน ดิฉันอยากจะเรียนถามไปถึงผูบริหารวาถาเงินเดือน
ที่บอกวาไมตางกันมากน้ี เกิดจากสมมุติฐานเงินเดือนของพนักงานเทศบาล ๑๐,๐๐๐ บาท  ของครู ๑๕,๐๐๐ บาท     

 
 
 
 
 
 



๑๓. 
ถา ๗๐ / ๓๐ ก็คือ ๗,๐๐๐ กับ ๔,๕๐๐ บาท ใชไหมคะ ถารวมกันออกมาน้ีพนักงานเทศบาลเงินเดือน ๑๐,๐๐๐ บาท 
ถา ๗๐ เปอรเซ็นตก็ ๗,๐๐๐ บาท อันนี้สมมุตินะคะ ครูไดฐานเงินเดือน ๑๕,๐๐๐ บาท ถาเพิ่มขึ้นมา  ๓๐ เปอรเซ็นต 
จะเปน ๔,๕๐๐ บาท ซึ่งผลออกมาจะไมแตกตางกันใชไหมคะ แตวาในความเปนจริงแลวถาคิดเปนเปอรเซ็นตนี้ ๗๐/
๓๐ เปอรเซ็นต นี้คอนขางจะตางกันมากนะคะ เกือบจะรอยเปอรเซ็นตเลยทีเดียว ดิฉันไมเห็นดวยกับตรงนี้นะคะ
เพราะวาพนักงานเทศบาลก็สําคัญนะคะแตคุณครูน้ีสอนอนาคตของชาติ ตองเจอเด็กมากมายหลายรูปแบบจะบอกวา
อาชีพครูสบายมันก็คงจะไมใชนะคะ ตรงนี้ดิฉันไมเห็นดวยและอยากใหทานนําไปพิจารณาใหมนะคะ ถาทานจะบอก
วามันไมตางกันมากใชคะผลรวมไมตางกันแตเปอรเซ็นตที่คิดมันตางกันมากคะ ที่ทานจัดสรรใหเขาขอบคุณคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ ผมขอเรียนฝายทานผูบริหารนิดหนึ่งนะครับ พนักงานจางเหมาบริการไดโบนัสไหมครับ        
เชิญทานสุรชัยครับ 
นายสุรชัย    ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ที่ทานประธานถามวาพนักงานจางเหมาจะไดหรือไม ไมไดครับ จะไดแตพนักงานจางตามภารกิจกับทั่วไป   
และลูกจางประจําครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ ถาเปนอยางนี้พนักงานก็ยิ่งจะนอยลง เพราะในสวนหนึ่งไปอยูในพนักงานจางเหมาบริการเยอะ
แลวเพราะฉะนั้นเปอรเซ็นตตัวนี้ก็ตองผลักไปหาตัวอื่น เพราะจํานวนคนจะนอยลงนะครับ แลวทําไมเปอรเซ็นต       
จะมากข้ึน 
นายสุรชัย    ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตครับ คือจํานวนคนที่ผมนํามาช้ีแจงในที่ประชุมนั้นคือเปรียบเทียบกับจํานวนพนักงานเมื่อป ๒๕๕๖ 
ครั้งสุดทายที่ผานมานะครับ หลังจากป ๒๕๕๖ มาป ๒๕๕๗ เราไดลดจํานวนพนักงานจางเหมาแลวไปเพิ่มพนักงาน
จางตามภารกิจกับพนักงานจางทั่วไปนะครับทานตองทบทวนดูใหดี ป ๒๕๕๗ ที่ผานมานั้นเราเพิ่มพนักงาน ป ๒๕๕๖ 
ลดลงดังที่ทานวาครับ ลดพนักงานจางทั่วไปออกจํานวนหนึ่งแลวมาจางเหมาแทน แตก็อยูในระดับ ๗๐/๓๐ ครับ เมื่อ
คิดจํานวนคน ทีน้ีพอมาปงบประมาณ ๒๕๕๗ เรามีการขอกําหนดอัตราเพิ่มพนักงานจางตามภารกิจกับทั่วไปครับ 
ไมไดลดครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 คือที่ผมเรียนหารือเนื่องมาจากวาเมื่อกอนนี้ไมมีจางเหมาบริการนะครับ พอมาระยะหลังป ๒๕๕๗ และ 
๒๕๕๘ นี้มีจางเหมาบริการเกิดขึ้น ฉะนั้นพนักงานทานดึงมาจากพนักงานจางทั่วไปมาเปนพนักงานจางเหมาบริการ 
ในสวนนี้พนักงานจางทั่วไปก็ยิ่งจะลดนอยลงเพราะฉะน้ันเปอรเซ็นตในสวนนี้มันก็ควรจะเพิ่มขึ้นเพราะคนมันนอยลง
นะครับ เพราะฉะนั้นในสวนนี้อีกอยางหนึ่งเมื่อกอนได ๑๐ ลาน พอมาระยะหลังก็ให ๑๕ ลาน เงินก็เพิ่มขึ้นคนก็
นอยลงนะครับ แลวซึ่งมาเปรียบเทียบระหวางครู ครูน้ีจะไมนอยลงมีแตจะเพิ่มขึ้นเพราะฉะนั้นอยากจะฝากทานวาให
ความเปนธรรมกับครูหนอย เพราะวาที่ทานทําออกมาน้ันเหมาะสมหรือไมเหมาะสมทานก็จายไปแลว ใชไหมครับของ
ป ๒๕๕๘ น้ี  เพราะฉะน้ันจะเห็นไดวา ความเปนธรรมมันไมมีนะครับ อยามองครูไปเปนบุคลากรที่ไมมีความสามารถ 

 
 
 
 
 
 
 



๑๔. 
ไมเสี่ยงภัย แตคําวาเสี่ยงภัยครูน้ันไมจําเปนตองไปตากแดดตากลม ครูเสี่ยงภัยกับเด็กที่จะใหความรูกับเด็กนะครับ 
ทานลองคิดดูวาอนาคตของชาติก็ขึ้นอยูกับบุคลากรใชไหมครับ ถาบุคลากรหรือประชาชนมีความรูชาติ    ก็จะเจริญ 
ถาทานจะมองอยางนั้นครูจะเอาขวัญและกําลังใจจากไหนไปทํานะครับ ถาพูดกันตรงๆแลวครูนาจะไดมากกวาเสียดวย
ก็ขอฝากไวดวยครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานสุภาภรณครับ 
นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ก็มีประเด็นที่ทานนายกไดตอบ
กระทูมาซึ่งดิฉันเปนเจาของกระทูเรื่องการติดตั้งปายบนทางเทานะคะ ทีน้ีที่นาสนใจคือขอ ๓ ที่ไดถามวาผลประโยชน
ตอบแทนในการอนุญาตใหติดตั้งปายบนทางเทาใชหลักเกณฑอะไรในการเก็บผลประโยชน ซึ่งทานก็ไดตอบมาวา
ผลประโยชนในการอนุญาตใหติดตั้งปายบนทางเทาใชหลักเกณฑตามกฎกระทรวง (พ.ศ.๒๕๓๕ ) ซ่ึงเห็นวาทานไดเก็บ
แนนอนคือมีคาธรรมเนียม ก็ยังติดคางดิฉันอยูวาถามีคาธรรมเนียมแลวก็ถือวาเปนเทศพาณิชยหรือไม ขอใหทาน
ผูบริหารตอบตรงนี้ดวยคะ ขอบคุณคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกครับ 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตครับทานประธาน กระผมขอใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูตอบครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 
นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ สําหรับปายนี้จะมีพระราชบัญญัติภาษี
ปายโดยเฉพาะนะครับ และในพระราชบัญญัติภาษีปายนั้นเขาก็จะออกกฎกระทรวงออกมาเปนกฎหมายลูก ซึ่งอาศัย
บทบัญญัติของ พรบ.ภาษีปาย ผมจํา พ.ศ. ไมไดนะครับ แลวเขาก็ออกกฎกระทรวงออกมา ทีนี้เราก็จัดเก็บตามอัตราที่
กระทรวงกําหนดนะครับ และไมจําเปนที่เทศบาลตองมาออกเปนเทศบัญญัติอีกครั้งหนึ่งนะครับทาน ใชกฎกระทรวง
นั้นเลยนะครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ผมขอถามตอจาก ทานสุภาภรณ  นิดหนึ่งนะครับวา  ๑.ที่ทานไดทําลงไปนั้นมันเปนลักษณะติดตั้งถาวร      
๒.ไปตั้งอยูบนทางสาธารณะคือทางเทา ในพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดป พ.ศ.๒๕๓๕ ที่ทานอางมานั้นขอ ๑๐ 
วรรคสอง เขาบอกวานายกฯจะเปนผูใช ซึ่งใหพิจารณาวาให ไดหรือไมได คําวาใหไดหรือไมไดนั้นทานไปออก
กฎกระทรวงก็ถูกตองตามนี้ แตมันไปผิดพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดวาในทางเทาสาธารณะนั้นจะไปมีสิ่งกีด
ขวางไมได เพราะการสัญจรไปมาไมสะดวกนะครับ นั่นคือทานทํากอนแลวถาเผื่อมาดูตามคําสั่งของ คสช. ฉบับที่     
๔/๒๕๕๘ ระบุไวชัดเจนในเร่ืองสาธารณะนะครับ นี้คืออยางหนึ่งที่วาผมวามันไมถูกตองแลว สองในการที่ทานเก็บ
คาธรรมเนียมนั้นถูก แตวาคาธรรมเนียมน้ันจะตองไมถาวรในเรื่องที่ไปติดตั้งประชาสัมพันธ นี่เปนการติดตั้งถาวรเปน
จํานวนรูสึกวาในสัญญาวา ๒ ปหรืออยางไร เพราะฉะน้ันเมื่อติดตั้งถาวรแลวมันก็จะไปเกี่ยวพันถึงเรื่องเทศพาณิชย   
นะครับ เมื่อเก่ียวพันถึงเรื่องเทศพาณิชยแลวเรื่องน้ันจะตองผานสภานะครับ ที่วาเก็บคาธรรมเนียมนั้นทําไดแตจะตอง 

 
 
 
 
 
 



๑๕. 
เปนเร่ืองของชั่วครั้งชั่วคราวนะครับ และในสวนนี้ก็ไปติดตั้งอยูบนทางสาธารณะดวยนะครับ ผมวาไมถูกตองแนครับ 
ฝากไวดวยครับ เชิญทานสุภาภรณครับ 
นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ คือตามที่ทานปลัดฯไดบอกวามี
กฎกระทรวง พ.ศ.๒๕๓๕ ซ่ึงออกตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง 
พ.ศ.๒๕๓๕ ซ่ึงก็ไดบอกไวชัดเจนนะคะในขอ ๒ การขออนุญาตกระทําการโฆษณาดวยการ ติด ทิ้ง หรือโปรยแผน
ประกาศหรือใบปลิว (ขอ ๑) ใหพนักงาน เจาพนักงานทองถ่ิน หรือพนักงาน เจาพนักงาน เจาหนาที่อนุญาตไดในกรณี
ดังตอไปนี้ ที่นาสังเกตคือใน (ขอ ๓) ในกรณีที่กฎหมายกําหนดใหการโฆษณาเรื่องใดตองไดรับอนุญาตขอความหรือ
ภาพที่ใชในการโฆษณา หรือตองปฏิบัติตามกฎหมายใดตองไดรับอนุญาตหรือไดปฏิบัติตามกฎหมายนั้นแลว แตที่ทํา
อยูน้ันคิดวาผิดกฎหมายแนนอนคะ ก็ไมทราบวาฝายผูบริหารจะดําเนินการ ณ วันนี้อยางไร ซึ่งเราติดตามเรื่องนี้จะ
สองปแลวนะคะจนจะครบสัญญาของเขาแลวก็ยังไมเห็นดําเนินการใดๆเลย ถามีคนใดคนหนึ่งไปแจงความใครจะ
รับผิดชอบคะ ขอบคุณคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรฐาครับ 
นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑  
เน่ืองดวยโรงเรียนเทศบาลบูรพา หรือวา ท.๑ นะคะ ไดขอทําเรื่องจําหนายพวกโตะ เกาอี้ วัสดุอุปกรณตางๆตั้งแตป 
๒๕๕๖,๒๕๕๗,๒๕๕๘ อยากทราบวาทําไมถึงยังลาชาอยูคะ ตั้งหลายปแลวคะ บังเอิญดิฉันไดเขาไปที่โรงเรียนและก็
เห็นวัสดุอุปกรณพวกน้ีเกะกะอยูในโรงเรียนคะ และยังทราบมาวาเขาจะตั้งเรื่องใหมเกี่ยวกับการสะสางใหมคะ ทําไม
เร่ืองเกาตัวเมื่อสักครูทําไมไมทําตอคะ อยากขออนุญาตฝากถามทานประธานไปยังผูบริหารคะ ขอบคุณคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ เชิญทานรองนายกฯครับ 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตครับทานประธาน กระผมขอใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูตอบครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดฯครับ 
นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ การจําหนายพัสดุนี้เราดําเนินการตาม
ระเบียบพัสดุ พ.ศ. ๒๕๓๕ ขอ ๑๕๐ ครับ ซึ่งในแตละปเราจะมีคณะกรรมการของแตละกอง ของแตละหนวยราชการ
นี้มีการสํารวจวาพัสดุอะไรที่หมดสภาพหรือวาไมมีความจําเปนตองใชตอไป ก็จะทําบัญชีขึ้นมาและก็รายงานให
ผูบริหารเพื่อขออนุมัติจําหนายโดยวิธีตามที่ระบุไวนะครับ ขายทอดตลาดหรือวาทําลายหรือวาอะไรก็แลวแตในระบุ
ตรงน้ันนะครับ ซึ่งขณะนี้กําลังดําเนินการแตละสวนราชการกําลังดําเนินการอยูวาอันไหนที่เราจะจําหนายไดครับซึ่งอยู
ในขั้นตอนของการดําเนินการอยู ณ ขณะนี้ครับ 
 

 
 
 
 
 



๑๖. 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 คือที่ไมเขาใจนะครับคือวาทําเร่ืองมาป ๒๕๕๖ ก็เงียบ ของป ๒๕๕๗ ก็เงียบ นี่ ๒๕๕๘ จะทํามาอีกแลวครับ 
ที่วาไมเขาใจเพราะวาแตละเร่ืองๆหนาที่จะทําเปนประจําปนะครับ แตนี่สองสามปแลวไมมีความคืบหนา เนื่องจากวา
ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทานรฐา ขออนุญาตเอยนามนะครับ วาไปพบมามันเกะกะแทนที่จะไดใชพื้นที่ใหเกิดประโยชน
อยางนี้นะครับ อยากใหชวยดําเนินการใหหนอยครับ ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ การขอขอมูลขาวสารทางราชการนะครับถูกตีความวาอาจจะผิดกฎหมาย แตการ
กระทําที่เกินระเบียบกวาที่กฎหมายกําหนดกลับมีการตีความวาไมผิดกฎหมาย ตอนน้ีผมงงหนักมากครับวาตอนนี้ทาน
ใชหลักเกณฑอะไร ดังนั้นแลวนะครับก็อยากจะใหฝายผูบริหารลองพิจารณาดูดีๆ และตอนนี้ผมก็มีขอสังเกตตอนนี้
เปนปงบประมาณ ๒๕๕๘ ซ่ึงก็มีการประกาศใชแลวและก็มีการใชงบประมาณตัวนี้แลวกวาหกเดือนแลวนะครับ คือ
ครึ่งป อีกหกเดือนก็จะมีงบประมาณป ๒๕๕๙ เขามาใหม ตอนนี้นะครับงบประมาณป ๒๕๕๘ ก็ยังไมมีการใชจาย
อะไรมากเทาที่ควร ดังน้ันแลวจึงอยากถามฝายผูบริหารวาจะใชเงินงบประมาณป ๒๕๕๘ เมื่อไหร อยากจะใหทาน
กระตุนการใชจายตรงน้ีนะครับ เปนการกระตุนเศรษฐกิจในเขตเทศบาลฯของเรา และสําหรับขอมูลเงินโบนัสผมยังรอ
อยูนะครับอยากทราบวาใชจายไปเทาไหรนะครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ เชิญทานรองนายกฯครับ 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตครับทานประธานฯ กระผมขอใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูตอบครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดฯครับ 
นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ยอดเงินโบนัสที่ทานณัฐวุฒิไดกรุณา
สอบถามนะครับ จายไปทั้งสิ้น ๑๔,๙๐๗,๓๐๐ บาท เหลือเงินอยู ๙๒,๖๙๙ บาท ขอบคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ ทําไมมันเศษไป ๑ บาทครับ ไมครบ ๑๕ ลาน 
นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 จายไป ๑๔,๙๐๗,๓๐๐.๒๑ บาท เหลือ ๙๒,๖๙๙.๗๙ บาท ครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 
ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ
เอกณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับมีเรื่องที่อยากจะผานทานประธาน                

 
 
 
 
 
 



๑๗. 
ไปยังฝายผูบริหารเปนเรื่องสํานักการชางซึ่งมีอยู ๓ เรื่องที่ชาวบานฝากมานะครับ เร่ืองที่ ๑ ประตูโรงเรียนวัดทาวังหิน
ซึ่งทางเทศบาลไดดําเนินการกอสรางถนนบริเวณหนาโรงเรียนวัดทาวังหินไปตลอดแนวและมีการรื้อถอนประตู      
ของโรงเรียนออกไปครับ ทางผูบริหารโรงเรียนและชาวบานก็ฝากสอบถามมาวาขอใหทางเทศบาลไดติดตามเอาประตู
ของโรงเรียนวัดทาวังหินมาติดตั้งกลับคืนนะครับ ในระหวางการสรางถนนไดมีการรื้อถอนไปนะครับ เรื่องที่ ๒       
เปนเร่ืองการลอกทอระบายนํ้าที่ซอยไมมีชื่อนะครับ ขางบานเลขที่ ๕๗๔/๒ ถนนสรรพสิทธิ์ ชาวบานในซอยนั้นไดรับ
ความเดือดรอนและแจงวาไดเขียนคํารองนานแลวและไดเขียนคํารองข้ึนไปอีก ๑ ฉบับในวันที่ ๑๘ เมษายน เปนฉบับ
ใหมลาสุดนะครับ ซึ่งชาวบานบอกวาทอระบายน้ํามันอุดตันและเดือดรอนมากและไดลงมือทําการลอกทอระบายน้ํา
กันเองนะครับ แตวาก็ยังอุดตันเพราะวาในเรื่องของเครื่องมือหรือวาการทํางานซึ่งไมมีความสามารถที่จะลอกทอ
ระบายน้ําไดเอง ทางชาวบานก็อยากใหติดตอฝากไปถึงฝายผูบริหารใหชวยดําเนินการแกไขดวย และเก่ียวกับเรื่องของ
การปฏิบัตินี้ผมอยากใหทางฝายผูบริหารชี้แจงวามีมาตรฐานอยางไรในการปฏิบัติ อยางเชนฝายทะเบียนเขาจะมี
กําหนดเวลาถายื่นคํารองหรือวาเสนอคํารองไปเก่ียวกับเร่ืองอะไรเขาจะมีกําหนดเลยวาภายในเวลาเทาไหร ผมก็อยาก
ใหทางสํานักการชางมีนโยบายหรือวางมาตรฐานวาเรื่องทอระบายน้ําภายในก่ีวันทําการ เร่ืองไฟฟาภายในกี่วันทําการ 
ซึ่งสามารถประชาสัมพันธใหกับประชาชนหรือทางผูรองไดทราบ มิเชนนั้นก็จะไมมีกําหนดเวลาเพราะวาบางครั้ง
อาจจะสองอาทิตย สามอาทิตย หรือนานกวาน้ันซ่ึงชาวบานก็ไดรับความเดือดรอน ผมก็อยากใหทางฝายผูบริหารได
แกไขเรื่องน้ี ใหมีกําหนดเวลาในการทํางานครับ และเร่ืองที่ ๓ เปนเร่ืองชาวบานในชุมชนวัดทาวังหินไดขอความกรุณา
อยากใหทางเทศบาลนครอุบลราชธานีไปสํารวจและติดตั้งไฟฟาสองสวางบริเวณริมเขื่อนแมน้ําลํามูลนอย ซึ่งบริเวณ
ริมเขื่อนแมน้ําลํามูลนอยน้ีเปนเข่ือนที่อยูชวงตลาดทาวังหินไปตลอดแนววัดทาวังหิน ซ่ึงมีเขื่อนเปนที่เรียบรอยแลวแต
ชาวบานเขาบอกวามันมืด เวลากลางคืนชาวบานอาจอยากลงไปทํากิจกรรมหรือลงไปพักผอน ชาวบานก็อยากใหมี
โครงการติดตั้งเสาไฟฟาหรือหลอดไฟฟาเพื่อสองสวางครับ อยากขอใหทางฝายบริหารชวยชี้แจงดวยวาอยูในวิสัยที่จะ
ทําไดหรือไม อยูในความสามารถระดับเทศบาลนครอุบลราชธานีทําไดไหม อยากใหชี้แจงใหสมาชิกทราบหรือ
ประชาชนไดทราบดวยนะครับ สวนเรื่องที่ ๔ เปนเรื่องของกองสาธารณสุขนะครับ ซึ่งชาวบานฝากถามมามากที่สุดนะ
ครับวาไมมีถังขยะของเทศบาลใช ก็ปรากฏวาทางชุมชนอยางเชนแถวตลาดทาวังหินหรือหลายชุมชนก็ตองเอาขยะมา
ทิ้งเรี่ยราดตามหนาบานหรือตามถนน และบางครั้งอาจมีสุนัขไปกัดไปลากไปดึงแลวทําใหสกปรกเรี่ยราด เขาก็รองขอ
มาบอกวาเรื่องถังขยะอยากใหทางเทศบาลไดดําเนินการจัดซื้อหรือหาไปวางไวตามแหลงชุมชนนะครับ ทั้งหมดก็มี     
๔ เรื่อง ครับขอบคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ เชิญทานรองนายกฯครับ 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับทานประธาน เร่ืองแรกเปนเร่ืองประตูโรงเรียนเปนของสํานักการชาง เรื่องที่ ๒ คือการลอกทอ 
เร่ืองที่ ๓ เรื่องสํารวจเรื่องไฟสองสวางริมเขื่อน ของสํานักการชางนี้ผมขอใหทาน ผอ.สํานักการชางเปนคนตอบ     
เร่ืองที่ ๔ เร่ืองสาธารณสุขเรื่องถังขยะขอมอบใหทาน ผอ.กองสาธารณสุขเปนผูตอบครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทาน ผอ.สํานักการชาง ครับ 
 

 
 
 
 
 



๑๘. 
นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์  รักษาการผูอํานวยการสํานักการชาง  
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เรื่องที่ ๑ ประตูโรงเรียนวัดทาวังหิน 
ทาน ผอ.โรงเรียนวัดทาวังหินมาหาผมสองครั้ง ผมไดรับปากรับคําไวแลวครับวาจะไปดําเนินการให แตดวยภารกิจ
สํานักการชางก็มีพอสมควร ก็มีบางอาจจะลาชาไปหนอยนะครับ ตัวนี้รับปากวาจะทําใหนะครับ เรื่องที่ ๒ เรื่องขุด
ลอกทอระบายนํ้า ๕๗๔/๒ ถนนสรรพสิทธิ์ ซอยไมมีชื่อ สรรพสิทธิ์ชวงไหนครับ ฝงโรงเรียนเบ็ญฯ ใชไหมครับ คืออยาง
นี้นะครับคือระบบทอสูบน้ํา ทอระบายน้ําน้ีมันเปนเรื่องที่เรากําหนดวันใหไมได เมื่อมีคํารองเขามาเสร็จแลวจะไปลอก
คลองนี้ สมมุติทานมาขอแลวเราไปดูแลวมันอยูใตดินนะครับเราไมรูวามันจะเสร็จเมื่อไหร บางทีลอกเสร็จก็ตอยาวไป
เร่ือยๆ บางที ๑๐ เมตร มันไมจบก็ตองตอไปอีกเร่ือยๆ เพราะฉะน้ันจะไปใหคําตอบชาวบานวาผมจะไปทําใหทานวัน
นั้นวันน้ีนั้นไมได ตองตามลําดับขั้นและความสําคัญหรือความทุกขยากอันดับแรกกอนวาทานวิกฤติขนาดไหนนะครับ 
เพราะเจาหนาที่เราก็ทํางานตามลําดับขั้นตอนอยูแลวจึงใหคําตอบทานไมไดวาเราจะไปขุดลอกใหทานไดเมื่อไหรนะ
ครับ ถามันชัดเจนวาความยาว ๓ เมตร ๕ เมตร เสร็จวันน้ันแลวเราก็ไปตอ แตถาวาเขาไปซอยนี้เสร็จแลวมันไมเสร็จ
มันก็ตอยาวไปอีกจนกวามันจะเสร็จ เราก็จะไปลําดับตอไปนะครับ ลําดับตอไปก็คือวาทานไดรับความลําบากมากนอย
ขนาดไหน คนที่มาทีหลังน้ียากจริงๆครับทวมจริงๆเราก็จะไปดูใหนะครับ ตรงน้ีเลยจะใหคําตอบทานไดวาวันไหนจะไป
ทําใหทานไดหรือไมได ถาไดเราจะทําใหทันทีครับ เร่ืองที่ ๓ ครับ ไฟฟาสองสวางที่เขื่อนที่สรางเสร็จใหมใชไหมครับ 
หลังวัดใชไหมครับ ถาเปนตรงน้ันกรมโยธาฯพึ่งสรางเสร็จเขายังไมสงมอบพื้นที่ใหเราครับ เราจะไปตั้งฟุตบาทหรือ
อะไรน้ันก็จะเปนการที่เราไปทุบหรือทําลายของเขาก็ไดครับ ตัวนี้จะประสานอีกทีหนึ่งครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทาน ผอ.กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอมครับ 
นางสุรางค   พรหมประพันธ  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ในสวนของกองสาธารณสุขในประเด็น
ของถังขยะนะคะ ตอนนี้อยูระหวางการจัดซื้อถังขยะอยูคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภาภรณครับ 
นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ เรื่องที่ทานนัฐพล ขอเอกสารไวคะ 
เร่ืองติดตั้งปายบนทางเทา จะขอทั้งปายใหญดวยนะคะ ปาย LED ที่ตามจุดตางๆ และบันทึกขอตกลงที่ใครอนุญาตให
ตั้งดวยนะคะ ไมทราบวาจะสงใหสมาชิกไดวันไหน ขอบคุณคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ เชิญทานรองนายกฯครับ 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานฯที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เราก็จะพยายามทําใหเร็วที่สุดนะ
ครับ เพราะวาตอนนี้ขอมูลอยูกับเจาหนาที่ เดี๋ยวขออนุญาตดูกอนและจะเรงใหเร็วที่สุดนะครับ 
 

 
 
 
 
 
 



๑๙. 
นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตนะคะ ขอกําหนดเปนวันเลยไดไหมคะ คือทานจะใหวันไหนก็ไดไมไดเรงขนาดนั้น แตวาขอกําหนด
วันมาเราจะไดคอยรับเอกสารเลยคะ ขอบคุณคะ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ กําหนดไดไหมครับ เชิญทานรองนายกฯครับ 
นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตครับทานประธานฯ สัปดาหหนานะครับ พอดีชวงน้ีหยุดยาวจนถึงวันอังคารครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ เมื่อไมมีผมขอปดประชุม และขอกราบขอบพระคุณทาน
รอยโทศราวุธ   ศรีจันทร  ผูชวยหัวหนาชุดฝายกฎหมายกองกําลังรักษาความสงบเรียบรอยจังหวัดอุบลราชธานีครับ 
 
 

ปดประชุมเวลา ๑๑.๔๕ น. 
 

 
 

พ.จ.อ. ................................... ผูจดรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)......................................ผูตรวจรายงานการประชุม 
            (อดศิร  ประจํา)                                             (นางเดือนลอย   คําแดงสด) 
หัวหนางานตรวจและบังคับการ รักษาราชการแทน                หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
            หวัหนาฝายกิจการสภา                                   

 

                     
       (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม 
             (นายอาทิตย   คูณผล)                                     (นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล)       
        ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                          เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
 

        คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาล)ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลวเมื่อวันที่  ............................................. 
 
 

 (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ   (ลงช่ือ)........................................กรรมการ 
                (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                              (นายณภัทร    ลิ้มสุวรรณ) 
           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 
 
 
 
 



๒๐. 
 

 
 (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ             (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 
                 (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                     (นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว) 
             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 

 (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 
                                           (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    
.................................................................. 
                                                
 

 
(นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 


